

邓超 王浩然 通讯员 田汉中
济宁报道

作为扎根太白湖新区的地方金融企业,济宁蓝海村镇银行积极融入乡村振兴大局,聚焦服务“三农”,全力支持各类市场经济主体发展,与地方经济社会发展同频共振、共生共荣。通过深入落实普惠金融发展战略,做好与各种业态紧密联合及信贷支持工作。全行涉农贷款余额7.2亿元,较年初增长4693万元,新增投放126户,将金融“活水”引向“三农”沃土,助力农业更强、农村更美、农民更富。

引金融活水,润泽“三农”沃土

太白湖新区金融助农,绘就乡村振兴新画卷

乡村振兴贷 贷动产业兴旺

盛夏时节,位于济宁太白湖新区石桥镇的南阳湖农场一片葱郁,如镜的水面与湛蓝的天空构成一幅优美生态画卷。在农场东侧的济宁侯氏庄园农业技术服务有限公司的桃园内,负责人侯修友穿行在位于南阳湖农场的桃园间,为果树疏果、锄草。2016年,侯修友在南阳湖农场的塌陷地上开垦出百亩果园,试种名为“映霜红”的冬桃,桃子一经上市广受好评,侯修友便尝试扩大种植规模、改良品种。“口感好、营养价值高得归功于全部使用有机肥料,无污染无公害。”侯修友介绍,为了保证桃子品质,但凡容易造成农药残留的农资产品从未出现在桃园,病虫害也基本依靠人工防控。

绿色科学的管理模式造成了桃园的管理成本居高不下,“每年两季的肥料是一项较大的支出,套袋、疏果的季节算上人工每个桃子能合到1毛5分钱,对于拥有5000株桃树的桃园来说,是一笔不小的开销。”侯修友算了笔账,仅桃园管理和购买农资的费用每年成本就达到50万元。虽然收益可观,但也因果树的生长周期,及大量购入农资的局限,会面临手里经常没有多少流动资金可以使用的问题。

2020年,公司遇到资金难

题,恰好听身边朋友说济宁蓝海村镇银行有一款“乡村振兴人才贷”,额度高、利率低、审批快,侯修友便主动联系了济宁蓝海村镇银行。蓝海村镇银行工作人员及时赶赴种植基地实地调查,不到7个工作日便给公司授信贷款60万。

资金的“坎”迈过去后,公司发展日益顺风顺水。如今,公司50亩桃园的年产达到30万斤。“很感谢蓝海村镇银行的及时支持,没有银行的贷款,就没有公司如今的成绩。”侯修友说。眼下,桃树进入疏果期,正是需要人手的时候,一株株桃树上已经结出核桃大小泛青的果实,工人穿梭的身影若隐若现。前不久,蓝海村镇银行无缝衔接给公司办理了60万元的“乡村振兴贷”,确保公司新年度资金用度。目前,除了几名公司常驻员工外,平时疏果、施肥、采摘、装箱、打包的工人都是周边的农民,带动了当地群众就业。

引金融活水 赋能乡村振兴

侯修友之所以选择从济宁蓝海村镇银行贷款,源于蓝海村镇银行在当地的用情用心深耕,以及贴心的金融陪伴。作为扎根太白湖新区的地方金融企业,为了助力新区涉农产业发展,银行组建服务团队,进村入户开展贷款调查,建立绿色通道,对符合

条件的农户贷款优先审批、优先发放。为实施乡村振兴人才支持计划,助力农民增收致富,济宁蓝海村镇银行面向种植大户、养殖大户、种养能手、返乡大学生、能工巧匠、致富能手等人才推出“乡村振兴人才贷”,放款速度快,贷款期限长,还款方式灵活。

6月,石桥镇处处闪耀着收获季节的“金色”光芒。种粮大户刘岳瑞每天都会到自家的麦田里看小麦长势。“今年的小麦长得不错,这几天天气好,小麦一天一个样儿!”刘岳瑞是石桥镇陆桥村远近闻名的种粮能手,今年小麦种植面积达1100多亩。由于技术好、人勤快,周边不少村民愿意将土地承包给他们夫妻,刘岳瑞此前还购置了多台收割机和拖拉机等农机,每年夏收季节给周边村民提供收割服务,一年下来,收入不菲。

今年春耕之际,望着一望无际的麦田,刘岳瑞有了扩大种植规模的打算,然而资金不足是他面临的一大难题。正当刘岳瑞一筹莫展之际,蓝海村镇银行石桥分行团队恰好在陆桥村宣传“乡村振兴人才贷”的政策,主动上门了解情况,结合客户的从业年限、销售额等情况,为客户定制了信贷服务方案,综合授信20万元。“刘先生虽然已年过六十,但拥有新型职业农民证书,还有一批农用机械设备,各方面都符合贷款要求。”济宁蓝海村镇银行

石桥分行行长李苗介绍。20万元“乡村振兴人才贷”办妥后,这个憨厚的山东汉子露出了笑容。

在银行的资金支持下,今年刘岳瑞的种植规模较之前增加了200亩,还计划再购置两台收割机。刘岳瑞介绍,现在麦收已接近尾声,夏播陆续进行,玉米等秋粮及时用肥特别关键,一旦错过时机就会影响作物生长。与以前不同,现在的化肥等农资都是淡储旺销,需要提前备货,银行贷款的支持,不仅解了燃眉之急,更可以让他有充裕的时间准备夏季播种。

比起拿到贷款,刘岳瑞更看重贷款的发放效率,“以前要反复提交材料并核查,各种手续一大堆,较为繁琐。现在,贷款申请、支用、还款等环节都可以在手机上操作,大大减少了奔波时间。”

在济宁蓝海村镇银行的支持下,石桥镇特色产业蓬勃发展:张西村的蘑菇种植年产量已达20万斤、第一批银耳长势喜人;新闻村实现莲虾共生,一田双收;刘营村的蔬菜大棚绿意正浓,西红柿硕果累累;三强农牧生态园的养牛户用上了贴息贷款,牛奶的产量、品质有了进一步提高……下沉服务重心,降低服务门槛,蓝海村镇银行将服务从“窗口”送到“村口”,从线下到线上,让农民群众感受到金融的温度与亲切,真正惠及农民、服务农业、振兴农村。



金融服务送到百姓身边。

三夏麦收忙,颗粒尽归仓

石桥镇夏收基本结束,累计收获小麦2.3万吨

邓超 通讯员 岳呈壮
济宁报道

风吹麦田千层浪,又到一年收获时。石桥镇的小麦陆续成熟,农户抢抓晴好天气有利时机,确保夏粮“颗粒归仓”。在石桥镇吴家湾村鑫农产业控股有限公司连片种植的麦田里,数台收割机来回穿梭,一片片成熟的小麦尽收机中,割麦、脱粒一气呵成,饱满的麦粒从收获仓倾泻而下并装上运粮车,呈现出一派丰收喜

人景象。

“我们吴家湾强村公司共流转土地880余亩土地,通过规模化种植、科学化管理,小麦长势良好、产量稳定,近日小麦已经成熟,开始收割,预计亩产量1100斤以上,我们组织4台小麦收割机,计划两天全部割完。”吴家湾村党支部书记朱峰说。

为切实做好“三夏”安全生产,石桥镇紧紧围绕粮食安全和服务“三夏”工作大局,聚焦粮食和重要农产品生产、农

业机械安全生产、秸秆禁烧等重点工作,夯实各项农服务基础,切实为粮食丰收保驾护航。截至6月10日,石桥镇约4万亩小麦已全部归仓,预计总产2.3万吨,夏玉米播种也已基本完成。

下步,石桥镇将持续做好“三夏”生产各项保障工作,统筹抓好秋粮播种、农资供应、秸秆禁烧、防汛抗旱等各项服务,为全年粮食丰产、农业增效、农民增收打下坚实基础。



小麦收割现场。